



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

БЕССМЕРТЕН ПОДВИГ ЛЕНИНГРАДА



Кадеты Объединенного Санкт-Петербургского кадетского корпуса приняли участие в мероприятиях, посвященных 80-летию полного снятия блокады Ленинграда. В образовательном учреждении не первый год проводят неделю памяти в преддверии 27 января. Кадеты встречаются с жителями блокадного Ленинграда, посещают музеи, возлагают цветы к мемориалам, проводят конференции и творческие вечера, выступают с концертами перед ветеранами.

В канун годовщины прорыва блокады Ленинграда кадеты посетили уникальную экскурсию в Государственном мемориальном музее обороны и блокады Ленинграда. Его коллекция насчитывает больше 54 тысяч музейных предметов и около 18 тысяч экземпляров книжных изданий. Значительная часть собрана жителями Ленинграда – Санкт-Петербурга, которые передали музею личные вещи, материалы семейных архивов. «Мне как коренному жителю нашего города эта экскурсия была особенно близка. Экспозиция позволяет прочувствовать атмосферу блокадного города. Мужество и стойкость ленинградцев поражают. Они выжили в



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

немыслимых условиях: в голоде, холоде, без света и воды. И при этом история блокады – это история добра и человечности. Умирая от голода, ленинградцы помогали друг другу, делились последними крохами еды, проявляли заботу порой о совсем незнакомых людях», – говорит кадет 8-го «Б» класса Мирослав Юмшанов.

Экскурсовод также познакомил ребят с историей создания Ленинградского фронта, рассказал о великом подвиге красноармейцев, которые боролись за освобождение города.

Почетный Председатель Совета ветеранов Управления уголовного розыска Санкт-Петербурга и Ленинградской области Игорь Николаевич Чаплыгин прочитал кадетам лекцию о работе ленинградской милиции во время блокады. Он особенно подчеркнул значимость деятельности правоохранительных органов во время Великой Отечественной войны, рассказал, как сотрудники милиции помогали жителям Ленинграда выжить в невероятно тяжелых условиях. Ребята услышали реальные истории о том, как милиционерам удавалось находить решения в крайне сложных ситуациях, рассчитывая в них только на себя. Лекция включала в себя также просмотр и обсуждение фильма «В блокадном Ленинграде».

«Мы узнали о том, как в течение 900 дней, полных голода, холода, ужаса бомбежек, сотрудники милиции, несмотря ни на что, продолжали нести свою тяжелую и опасную службу. Я восхищена и поражена их стойкостью, мужеством и профессионализмом. Мне бы хотелось, чтобы люди помнили о тех страшных временах, о силе и уверенности защитников и жителей блокадного Ленинграда», – поделилась впечатлениями от мероприятия воспитанница 8-го «Г» класса Анна Никандрова.

Тема лекции оказалась очень близка и интересна кадетам и воспитанницам. Они задавали Игорю Николаевичу много вопросов и получали на них исчерпывающие ответы.

Несмотря на все попытки врага уничтожить Ленинград и заставить сдать его жителей, город выстоял. О том, как создавалась и работала Дорога жизни, как город снабжался продовольствием, топливом, боеприпасами, как эвакуировали раненых и больных, как защищали небо над Ладожским озером и Ленинградом, ребята узнали в музее «Дом авиаторов», который является частью Музейно-мемориального комплекса «Дорога жизни» и расположен в городе Всеволожске.

«Мы увидели макеты самолетов, авиабомб, интерактивные карты боевых действий, скульптуры легчиков и элементы военного быта авиаторов, находящиеся в здании, где в годы Великой Отечественной войны размещался летный состав 1-го минно-торпедного авиационного полка Балтийского флота. А после экскурсии, которая была очень интересной, даже смогли поиграть в воздушный бой на большом экране при помощи мобильных телефонов», – рассказали кадеты о поездке.

Но главными событиями этой недели стали, конечно же, встречи с жителями блокадного



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Ленинграда и ветеранами Великой Отечественной войны. Кадеты выступили с концертом в Госпитале ветеранов войн, поздравили с 80-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады жительницу города Генриетту Павловну Репникову, которая всегда с радостью приходит в гости к кадетам. «Нам было очень приятно выступать перед ветеранами. Мы бесконечно благодарны им за подвиг, которым стала вся их жизнь. Они победили фашизм, они восстановили страну после войны, сделали все ради нашего будущего», – сказала участница концерта.

Прошел в кадетском корпусе и тематический конкурс рисунка. Учащиеся использовали различные художественные техники – акварель, гуашь и карандаш и изобразили суровые блокадные зимы, работу Дороги жизни, детей, наравне со взрослыми переносивших все тяготы военного времени.

Неделя памяти в Объединенном Санкт-Петербургском кадетском корпусе включала в себя также конкурс рисунков, викторины, экскурсии, которые проводили сами кадеты.

Анна Епифанова, Объединенный Санкт-Петербургский кадетский корпус СК России

Изображения



01 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-2-128-31-yanvary-a-2024/item/1857981>